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Preşedintele României, Traian Băsescu, a susţinut vineri, 27 aprilie a.c., la Palatul Cotroceni, o
declaraţie de presă, în cadrul căreia a anunţat numele primului-ministru desemnat. Vă
prezentăm declaraţia şefului statului, precum şi cea a premierului desemnat:
                        

Preşedintele României, Traian Băsescu: Bună seara. Deci astăzi am avut consultări cu
partidele în vederea desemnării unui nou prim-ministru. Vă pot prezenta foarte pe scurt poziţia
fiecărui partid pentru a înţelege la ce ne putem aştepta. Minorităţile au spus că vor rămâne
consecvente abordării pe care au avut-o dintotdeauna: vor susţine orice prim-ministru
desemnat. UNPR nu a avut o propunere pentru funcţia de prim-ministru. Mesajul principal al
UNPR este cel care l-a definit şi până acum, adică stabilitate. UDMR nu a avut o opţiune pentru
desemnarea unui prim-ministru. PDL nu a avut o opţiune pentru desemnarea unui
prim-ministru. PSD este singurul partid care a avut o opţiune pentru desemnarea unui
prim-ministru, opţiune care a fost susţinută şi de PNL, şi de PC. Ca atare, există un singur
nume pronunţat în cadrul consultărilor, şi acesta este Victor Ponta.
Drept pentru care l-am invitat pe domnul Victor Ponta la Cotroceni, am semnat decretul
şi îi încredinţez misiunea de a forma noul cabinet.

  

                         

    

  

  

Înainte de a-l invita pe domnul prim-ministru desemnat, Victor Ponta, aş vrea să aşezăm puţin
calmul. Astăzi nu s-a întâmplat nimic dramatic pentru România. A fost doar un proces
democratic, desfăşurat în Parlament, care a probat că guvernul Mihai Ungureanu nu mai avea
majoritate parlamentară. Ca atare, conform aceloraşi principii democratice care ne validează
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majorităţile numai în Parlament, opţiunea către domnul Victor Ponta a fost cu atât mai legitimă. 

 Aş vrea să ştiţi câteva lucruri care sunt esenţiale pentru România, exact pentru a nu da ocazia
să se creeze o panică, o agitaţie inutilă. Misiunea Fondului Monetar Internațional rămâne la
nivel tehnic şi-şi continuă activitatea, urmând ca după validarea guvernului să se facă şi
discuţiile pe conţinutul scrisorii, dar se desfăşoară în continuare misiunea de evaluare a
stadiului îndeplinirii acordului cu Fondul, Uniunea Europeană şi Banca Mondială. Trebuie să mai
ştiţi că în momentul de faţă nu există motive de panică pe pieţe, cu atât mai mult cu cât este
cunoscut că România are o rezervă la Ministerul de Finanţe, consistentă, cu care poate face
faţă oricăror evenimente. Doar o comparaţie, pentru că mi se pare corect să vă spun acest
lucru: Guvernul Emil Boc a preluat guvernarea cu zero resurse; până şi cele 3,1 miliarde din
privatizări, din fondul de dezvoltare, 1,3 miliarde de euro fuseseră cheltuite, iar dobânzile la care
România se putea împrumuta erau de 14,26%, pe piaţa internă vorbesc. Astăzi, România s-a
împrumutat pe piaţa internă cu 6,6%, ceea ce arată o evoluţie de credibilitate, iar în rezerva
Ministerului de Finanţe se află 5 miliarde de euro şi un program de a împrumuta încă un miliard
de euro de la Banca Mondială, pe termen lung. Deci, România nu are niciun motiv de panică.
Totul este în limite democratice şi controlabil din punct de vedere al siguranţei statului. 

 Sigur, sper ca ceea ce eu am rugat în Parlament legat de obligaţie, şi morală, şi politică şi
economică -pentru că sunt şi argumente economice de ce să se facă acest lucru -, deci sper ca
ceea ce eu am rugat, revenirea la salariile din 2010, să se producă în timp util. Nu fac niciun
secret din a vă spune că a fost unul din principalele puncte discutate cu delegaţia Fondului, a
Uniunii şi a Băncii Mondiale şi sper ca noul guvern, care, de asemenea, sper să se instaleze
foarte rapid, să ia considerare această rugăminte pe care am adresat-o guvernului din acea
vreme. 

 Cam asta în câteva cuvinte. Îl invit pe domnul prim-ministru desemnat, Victor Ponta, să vă
confirme că este desemnat şi de astăzi îşi asumă responsabilitatea guvernării. Vă rog, domnule
prim-ministru.

Victor Ponta: Vă mulţumesc! Bună seara! Aş dori să vă comunic faptul că în această seară,
conform prevederilor constituţionale, mi-a fost încredinţat de către preşedintele ţării un mandat
de a încerca să formăm un nou guvern care să obţină în Parlament, în cel mai scurt timp posibil,
votul de investitură pentru lista guvernului şi pentru programul de guvernare. Este un moment
special în viaţă noastră politică şi înţeleg, alături de colegii din USL, să accept acest mandat şi
să încerc să-l duc la îndeplinire cu toate puterile până la momentul alegerilor. De asemenea, aş
dori să spun, în doar câteva cuvinte, faptul că mă bazez în acest efort, aşa cum am spus, în
special pe USL şi pe toți ceilaţi parlamentari care eventual vor înţelege şi vor considera util
susţinerea unui asemenea guvern cu un mandat într-adevăr limitat până la alegerile
parlamentare. Este un moment în care responsabilitatea care trebuie să-i revină fiecărui om
politic trebuie să funcţioneze şi voi încerca să formez un guvern şi să asigur o guvernare până
la alegeri care să redea românilor speranţa că în România lucrurile se îndreaptă în direcţia
bună, în direcţia pe care şi-o doresc cu toţii. Voi prezenta în cel mai scurt timp şi program de
guvernare şi lista cabinetului şi, evident, ne vom prezenta în faţa Parlamentului pentru votul
constituţional. Vă mulţumesc!
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Preşedintele României, Traian Băsescu: Domnule prim-ministru, vă doresc mult succes!

Victor Ponta: Vă mulţumesc!Departamentul de Comunicare Publică

  

  

  

  

  

REF: Declaraţia de presă a preşedintelui României, Traian Băsescu
27  aprilie  2012
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